Yexol A. D.

MOCFOPCITPARKA Отдел газетных вырезок

1-я Бородинская ул., 19.

Телефон: Г 1-46-66

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

1 6 4 10 11 1954 ·····

Москва

Газета № . . .



Чеховские дн

50-летие со дня смерти А. П. Чехова широко отметили все народы Советского Союза. В городах и селах страны прошли торжественные собрания и вечера, посвященные великому художнику слова.

Памяти лениального писателя, отдавшего весь свой талант народу, было посвящено торжественное заседание в Москве, в Колонном зале Дома союзов. С докладом о жизни и творчестве А. П. Чехова выступил литературовед В. Ермилов. О значении драматургии А. П. Чехова говорил в своем выступлении главный режиссер МХАТ народный артист СССР М. Кедров На заседании выступили общественные деятели, писатели зарубежных стран.

Многолюдно было вчера на родине Антона Павловича Чехова в Таганроге. Тысячи людей собрались у здания средней школы № 2, которой присвоено имя А. П. Чехова. В торжественной обстановке была открыта мемориальная доска. Мемориальная доска установле-на также на здании Таганрогского драматического театра, который посещал в гимназические годы А. П. Чехов.

Пятидесятилетие со дня смерти великого писателя отметили вчера и трудящиеся Чеховского района Московской области. В Мелихове состоялся митинг. За столом президиума — знатные люди района, секретарь МК КПСС тов. Капитонов, председатель исполкома облсовета тов. Волков, писатели.

Как никогда оживленно, было вчера в Ялте, в мемориальном Доме-музее А. П. Нехова С его посетителями встретилась сестра, большой друг писателя Мария Павловна Чехова. На одной из здравницсанатории R«Яузлар», инициатором организации которого был Антон Павлович, установлена мемориальная доска.

Антона Павловича Чехова, этого изумительного человека и поистине неповторимого писателя. Но смерть подлинно большого творца всегда есть начало второй его жизни.

Юбилейные даты в области художественной литературы отмечаются в нашей стране как настоящие народ- особой, нежной любовью.

ОЛВЕКА минуло со дня смерти ные праздники. Это - всенародное выражение любви, благодарности таланту, гордости за своего любимого писателя. И вот ныне, в чеховские дни, мы чувствуем это с особой силой. Кажется, нет среди нас человека, который не любил бы Чехова

Антон Павлович и в жизни своей и в своем творчестве был одинаково прост и глубок. Творчество его, как вся его жизнь, проникнуто великой любовью к человеку, верой в человека. Эта любовь была рождена не беспочвенными мечтаниями, чувствительностью доброго и сентиментального сердца. Нет, в Чехове жила непреклонная уверенность писателяреалиста, умеющего видеть и мыс-

Великое вблизи часто бывает недостаточно видно. Так, огромная гора, хотя бы Эльбрус, во всей своей могучей первозданной красоте видна именно издали. Чехов подлинно велик, и , к великому счастью, его современники это тоже оценили. Об этом свидетельствуют высказывания Толстого и Горького, Репина и Чайковского.

ши сердца сознание, что народы различных стран приняли Чехова как своего родного художника. Это с особой силой ощущалось на вчерашнем большом вечере памяти А. П. Чехова в Колонном зале Дома союзов, где выступали приехавшие к нам на чеховские торжества общественные деятели из различных стран. В их речах звучала признательность к писателю всего прогрессивного человечества, идеи великого содружества народов. Мы ощущали, что людей всех рас и наций роднит язык взаимопонимания, служащий делу мира.

Иван Новиков.

НА СНИМКЕ: торжественное заседание в Колонном зале Дома союзов, посвященное памяти великого русского писателя Антона Павловича Чехова.

Фото Г. КОРАБЕЛЬНИКОВА